大连电瓷集团股份有限公司 关于控股子公司正式投产的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有 虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、项目基本情况

大连电瓷集团股份有限公司(以下简称"公司")于2021年4月21日召开 第四届董事会第六次会议,审议通过了《关于设立控股子公司暨对外投资的议 案》。公司全资子公司瑞航(宁波)投资管理有限公司(以下简称"宁波瑞航") 作为普通合伙人出资 10 万元(出资比例 0.09%),全资子公司浙江大瓷信息技 术有限公司(以下简称"浙江大瓷")作为有限合伙人出资550万元(出资比例 5.21%), 与政府产业引导基金芦溪电瓷产业投资管理中心(有限合伙)(以下简 称"芦溪电瓷产业基金")出资 10,000 万元(出资比例 94.70%),共同设立专 项投资基金芦溪大瓷股权投资基金合伙企业(有限合伙)(以下简称"芦溪大瓷")。 浙江大瓷、芦溪大瓷分别出资 11,293 万元(占注册资本的 51.80%)、10,507 万元(占注册资本的 48.20%),在江西省芦溪县工业园区以新设控股公司大莲 电瓷(江西)有限公司(以下简称"江西大瓷")的方式投资新建特高压线路用 悬式瓷绝缘子智能生产线项目。

2022年9月13日公司召开第五届董事会2022年第三次临时会议,审议通 过了《关于控股子公司股权变更暨增加项目投资额的议案》。全资子公司浙江大 瓷将其持有的全部江西大瓷 51.80%股权以对应认缴金额约 1.13 亿元的原价转让 给公司全资子公司大连电瓷集团输变电材料有限公司(以下简称"大瓷材料"); 芦溪大瓷将其持有的江西大瓷其中 28.93%股权以对应认缴金额 6,307 万元的原 价转让给大瓷材料。本次股权变更完成后,大瓷材料持有江西大瓷 80.73%的股 权, 芦溪大瓷持有江西大瓷 19.27%的股权, 江西大瓷仍然为公司控股子公司。 同时公司增加特高压线路用悬式瓷绝缘子智能生产线项目投资金额,在前期总投 资约 2.18 亿元人民币基础上增加至 4 亿元人民币,增加的投资额主要用于投建固定资产等项目。

上述内容详见 2021 年 4 月 23 日和 2022 年 9 月 14 日刊登在《中国证券报》、《证券时报》及巨潮资讯网(http://www.cninfo.com.cn/)的相关公告。

二、项目主要进展情况

江西大瓷项目于 2021 年 4 月开始计划施工建设,该项目分两期建设,全面建成后将建成 8 条智能化、自动化生产线,其标准设计产能为 8 万吨。该项目一期工程经过前期调试、试运行,生产线已于近日正式投产。该项目正式投产是公司战略布局的重要举措,随着项目全面建成投产将形成三地工厂联动协调发展,满足未来国内外绝缘子市场需求。

三、对公司的影响

江西大瓷的瓷绝缘子产品生产线的建成是依托浙江大学等校企联合的数智 化研发和建设团队,采用自主技术制造完成,该项目生产线满产后将进一步提升 产品生产制造能力,大幅提升公司生产效率和瓷绝缘子产品的产能,满足下游电力行业持续增长的市场需求。

同时江西大瓷建设过程中,由超创数能科技有限公司助力江西大瓷,提供数智化场景解决方案,以及相关装备、软硬件产品与投建运服务等,将江西大瓷建设成为低碳数字化工厂,实现与现有业务的高度协同,助推绿色高质量发展新路径,为增强公司低碳技术和数智化技术的核心竞争能力商业化应用奠定了良好的基础,为打造公司新的盈利增长点实施助力。

四、风险提示

目前,该项目仅一期项目刚刚开始正式投产,距离全面释放产能并产生经济效益尚需一定时间,若产能释放不及预期,可能导致上述项目预期效益目标无法实现的风险。与此同时,若未来国内外宏观经济环境及国家相关产业政策发生变化,上述项目相关产品的下游行业景气度下降或者相关投资需求下降,从而影响上述项目相关产品的市场需求,将对公司上述项目的经营效益产生不利影响。敬请广大投资者理性投资,注意投资风险。

特此公告。

大连电瓷集团股份有限公司董事会 二〇二三年五月十九日